



蚌埠: 打造三公里就业圈 关爱一老一小暖民心



记者 秦缘 文/图

日前,记者跟随“新时代新征程新伟业——安徽实践”采访团来到蚌埠,就蚌埠贯彻落实暖民心行动进行采访。

“三公里”就业 画出居民幸福就业“同心圆”



“欢迎大家来到直播间,今天我们邀请到丰原集团、帝晶科技等12家企业负责人做客现场,共带来59个职位、472个优质岗位,欢迎广大求职者咨询选择、投出简历……”2月13日上午,记者跟随“新时代新征程新伟业——安徽实践”采访团来到由蚌埠市禹会区人力资源和社会保障局组织的“春风送真情、援助暖民心”直播带岗专场招聘会现场,本次活动引起了不少线上求职者的关注。不到半小时,该直播间观看人数就超过了4.22万人次,百余名求职者在留言栏内互动咨询。

据蚌埠市人力资源与社会保障局局长袁成文介绍,暖民心活动开展以来,蚌埠市人社部门创新“政府主导推动、社会力量参与、线上线下联动”公共就业服务体系,打造以社区三公里范围内的劳动者、小微企业为重点服务对象,由第三方服务机构运营的“三公里”就业圈招聘平台,持续完善全方位、多层次、立体化的公共就业平台服务体系。按照“就近就业、充分就业、技能就业”的原则,以社区服务为载体,助力“家门口”就业,创新开展“三公里”就业圈建设,扩大社区就业岗位供给,帮扶社区困难群体就业,画出居民幸福就业“同心圆”。

“我的手机号是13805520550,恳请各位媒体把我的手机号码公布出来,欢迎各位有志青年和返乡人才跟我联系,我们一定能为您在蚌埠找到就业创业的舞台。”活动现场,袁成文向与会媒体记者及社会各界发出了这样的呼吁。

目前,蚌埠市220个社区已经全部纳入“三公里”就业圈范围,累计总访问量已达148万人次,日均访问量万人次以上。企业登录平台注册4.2万户,累计发布招聘岗位68万个,有效促成对接29208人次,已有8994人通过“三公里”就业服务平台成功实现就业。

社区食堂 让老年人享受暖暖的幸福

2月13日中午11:00,尚未到饭点,龙子湖区延安街道和煦幸福城老年食堂打菜窗口就已经排起了长长的队伍。

“优惠套餐,有荤有素,菜品丰富又营养!”和煦幸福城小区72岁居民高景新乐呵呵地说。62岁的老人孙连群打了两荤一素,配上一碗汤和水果,开开心心地吃起了午饭。孙连群表示,他在此用餐已有近两年的时间。“自从孩子们去外地上班之后我就来食堂吃饭了,中饭晚饭都在这解决,方便又便宜,没事的时候我还会和朋友相约着一起早点来下下棋、聊聊天,比我一个人在家热闹多了。”

“和煦大食堂自2020年10月开办以来,向小区业主及社区周边居民提供品种多样的中、晚餐就餐服务。目前,可容纳200~300人同时就餐,日供餐约300余份。对80岁以上老人还按半价提供就餐服务,对60岁以上老人和残疾、特困人群提供9折就餐服务。”和煦社区党委书记刘齐风介绍,和煦幸福城小区是蚌埠市最大的



保障房项目,共计近8000户居民,其中80%是老年人。

据悉,为解决社区老年人群吃饭难问题,和煦社区会同小区物业企业,依托物业成立的军华餐饮管理服务有限责任公司,设立和煦幸福城老年食堂,通过集中用餐和上门送餐、电话订餐等形式,帮助打通就餐“最后一公里”。

“除了前来就餐的老人,我们还针对特殊群体,为小区内的独居、孤寡、行动不便的老人提供送餐上门服务。”该老年食堂负责人单中华告诉记者,目前,他们每日为20多户老人提供上门服务。

“去年蚌埠市已建成老年食堂、助餐点420个,累计服务老年群体约32万人次,越来越多的老年人吃上可口饭菜。”蚌埠市民政局局长刘雪洁表示,蚌埠市目前已经基本形成布局合理、功能完善、满足需求、共建共享的老年人助餐服务网络。2023年,蚌埠市还将新增城乡老年食堂、助餐点不少于162个。

用心呵护 安心托幼解决家长难题



“小朋友们看这里,大家一起跳跳跳!”2月13日上午,蚌埠市蚌山区龙湖幼儿园教育集团吾悦分园的老师正带领着孩子们做游戏。记者跟随采访团来到吾悦分园了解该园的托幼服务课程开展情况。

记者了解到,吾悦分园于2022年9月正式开园,占地面积3600平方米,新增公办学位270个,是蚌山区打造的托幼一体化试点园,并挂牌蚌埠市托育综合服务中心,可提供托位100个,为蚌埠市0至3岁婴幼儿及家庭提供专业教养服务,打造集日托、早教、师资培训、父母课堂为一体的公办高品质托育中心,解决家长托育难问题。

该幼儿园的金娜老师介绍,该幼儿园不仅开设了托班,还探索计时托、半日托、临时托等多样化服务,并创新开设亲子课堂和父母课堂,根据家长需求每周开设1至2次父母课堂,专门针对0至3岁婴幼儿特点推送科学喂养和科学育儿理念等内容。“我们的延时服务课程从下午4点半到6点,为孩子们精心准备了中国象棋、体能训练、分享阅读、思维拓展等特色课程,每天约有50名孩子参加。”

“我家孩子是3岁就来这个幼儿园上学了,在上小班,学校近,老师对孩子很照顾,环境氛围好。”住在附近小区的孩子家长徐莹告诉记者,自从实施“安心托幼”暖民心行动以来,我们家长就可以等下班了再来接孩子,比较安心,并且托幼课程主要是益智项目和体能项目,都对孩子很有好处。

蚌埠市委教育工委书记魏宏伟介绍,2022年,该市新建、改扩建公办幼儿园13所,新增公办学位4550个。全市168所幼儿园开设托班,748所幼儿园具备延时服务能力,参与延时服务的幼儿达34010人,家长不能按时接娃的问题得到有力破解。

此外,记者了解到,2023年,蚌埠市将新建、改扩建公办幼儿园15所,不少于25%的幼儿园开设2~3岁托班,幼儿园延时服务实现有需要的幼儿全覆盖。

[wén míng]

文明餐桌

[cān zhuō]

粒粒不易 不倒不弃



打包不丢人
浪费才可耻

打包不丢人

浪费才可耻